

叙反对派选出临时政府总理

有人赞同,有人反对

核心提示

□新华社供本报特稿(蒋晓骁)

叙利亚反对派各主要派别代表19日在土耳其举行会议,推选一家通信企业的执行官加桑·希托为临时政府总理。

一些分析师说,设立临时政府并不意味着叙利亚主要反对派团体反对派和革命力量全国联盟实质控制反对派武装夺取的区域,如何整合反对派地方政府是希托面临的主要挑战之一。



3月19日,加桑·希托(右)当选叙利亚反对派临时政府总理后和与会代表拥抱庆祝(新华社发)

“抢银行”协议引起强烈反应

塞浦路斯民众上周末清空了提款机

□新华社供本报特稿(卜晓明)

塞浦路斯议会定于3月19日投票表决银行存款征税举措。塞浦路斯反对派斥责这项举措为“抢银行”。

悬念

欧元区财政部部长这次打破不碰银行存款的惯例,宣布对塞浦路斯银行账户一次性征税,作为获得100亿欧元(约合130亿美元)国际紧急救助的代价。

其中,10万欧元(约合13万美元)以下存款的税率为6.75%,10万欧元以上存款的税率为9.9%。塞浦路斯政府同样需要对储户存款的利息征收“代扣税”,把企业税率从10%提高至12.5%。

这一消息激怒塞浦路斯民众,他们在首都尼科西亚街头举行抗议活动。不过,这项举措能否获议会通过仍具悬念。

塞浦路斯政府发言人赫里斯托斯·斯蒂利亚尼季斯19日说,议会不可能通过这项举措。

相关投票已被推迟两次,以期在党派林立的议会中寻求共识。三个政党已经明确表态,不会支持这项举措。

目前,尚不清楚最终提交给议会表决的将是怎样的税率。塞浦路斯政府坚持说,塞浦路斯必须接受协议和存款税,否则只能破产。

“抢劫”

在努力说服议员的同时,政府官员18日忙于为10万欧元以下小储户争取利益,力图使大储户分担更多税金。

路透社记者援引消息人士的话说,在谈判过程中,欧元区财政部部长倾向于对10万欧元以上大储户征收15.6%的税率,所征税款用于帮助塞浦路斯金融业资本重组。德国政府和欧洲联盟官员决意让塞浦路斯储户“出血”。

报道说,塞浦路斯总统尼科斯·阿纳斯塔夏季斯坚持把大储户的税率限制在不超过10%。这不仅意味着小储户将被迫承受6.75%的高税率,同时意味着10万欧元以下获担保存款受到的保护遭打破。

多名欧盟官员批评阿纳斯塔夏季斯,未获担保的存款贡献的税款太少,无异于牺牲小储户利益保护包括许多外国人在内的最富储户。

受惊的塞浦路斯民众上周末清空了提款机。银行19日至20日将继续关门,以避免出现挤兑潮。

尽管欧盟强调,征存款税是唯独用于塞浦路斯的举措,但欧盟一些更大经济体的储户表现出紧张情绪,开始提款。

选出总理

全国联盟数十名代表19日在土耳其伊斯坦布尔举行会议,就临时政府总理一职投票,共计12名反对派代表参与总理角逐。48张选票中,希托获得35张。

希托在美国接受教育并生活数十年,是一家通信企业的执行官。按照美联社的说法,他近期从美国得克萨斯州前往土耳其,协调向叙反对派占领区域发放援助物资事宜。

他当选后向反对派武装人员表达感谢,“我们与你们在一起”。记者问及临时政府的首要任务,他回答:“我们明天会谈到这一议题。”

全国联盟代表萨菲告诉路透社记者,希托预计将组建包括国防部部长和外交部部长在内的临时政府。“政府将主要向反对派占领区域提供服务。”

全国联盟新闻官萨利赫称,临时政府和总理将接受全国联盟领导,以反对派控制区为管辖目标。

表达异议

一些反对派代表对提名希托为总理候选人表达异议,在投票前离场,包括部族领导人艾哈迈德·雅尔巴、资深反对派成员瓦利德·布尼和卡迈勒·拉卜瓦尼。他们认定,西方国家是提名并选举希托的背后推手。

不过,希托的支持者说,希托置身于反对派内部争斗之外,是“未受污染”的总理人选。全国联盟德拉地区代表穆罕默德·盖德赫告诉路透社记者,全国联盟内部就推选希托“接近达成一致意见”。“他是个务实的人,有管理经验,对争论持开放态度。”盖德赫说,“他承诺在推举各个部长时广泛征求意见,只任命那些经验丰富的人。”

全国联盟代表萨菲说,希托具备组建技术性内阁所需的能力,同时深谙政治规则,是非常优秀的谈判家,与国际社会互动时,“他会是一名杰出的(反对派)代表”。

面临挑战

一些分析师说,全国联盟设立中央性质的临时政府,并不意味着它能够立刻有效管辖反对派占领区域。

叙利亚反对派内部派别繁多,甚至包括一些宗教极端团体和被美国认定为境外恐怖组织的武装团体。以颠覆巴沙尔政府为目标,这些团体能够团结一致。一旦击败政府军,不同的政治诉求将浮出水面。

在叙利亚北部和东部地区,一些武装团体在击退政府军后建立地方行政机构,重建法庭和监狱。现在,如何管理这些反对派地方政府成为全国联盟临时政府面临的难题。

全国联盟驻海湾国家合作委员会代表阿迪卜·施舍克里说:“如何能让一个文职人员去告诉那些武装人员,‘放下武器,在这里归我管’?”

“你不得不找到与这些(地方)团体合作的方法,以便借助筹措资金、提供服务的方式实现管辖。”

相关新闻

克里希望叙国家机构保存完好

□据新华社华盛顿3月18日电

美国国务卿约翰·克里18日表示,美方不愿看到叙利亚国家机构在冲突中“遭到肢解和破坏”。

克里当天在美国国务院与来访的澳大

利亚外长卡尔举行会谈后对媒体说,叙利亚流血冲突持续越久,其国家机构“内爆”的可能性就越大,叙利亚政府拥有的化学武器落入“真正歹徒”手中的危险性也越大。他说:“我们不愿看到这一幕发生,也不愿看到这个国家遭到肢解和破坏。”

克里强调,叙利亚国家机构保存完好对维护叙利亚稳定及对叙利亚的未来和这一地区“至关重要”。他还重申,美方支持任何国家向叙利亚反对派武装提供武器援助,以求改变叙利亚总统巴沙尔的“考量”。

英拉被指谎报财产遭调查

泰国总理或遭罢免

□新华社曼谷3月19日电

泰国反贪委员会18日说,该委员会已对总理英拉被指谎报财产一事展开调查,如情况属实,英拉或遭罢免。

近日有媒体报道称,英拉上台后在向反贪委员会申报个人财产时涉嫌造假。对此,泰国反贪委员会委员甘

纳隆18日表示,委员会目前正在对英拉申报的财产内容进行初步核实,预计两周内得出结果。

甘纳隆同时说,英拉曾于2006年至2007年向一家名为“高级指数”的公司放贷3000万泰铢(约合100万美元),而该公司执行董事正是英拉的配偶阿努颂,他在公司里持股4000万泰

铢(约合133万美元),此中涉嫌存在申报不透明行为。

针对英拉涉嫌谎报财产一事,泰国副总理苏拉南18日表示,此事均为媒体放出的不实消息,希望反贪委员会以公正态度展开调查,同时英拉也已准备好对任何问题进行澄清。